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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和７年６月２５日（水）午前９時２０分 議会委員会室

出席委員（８名）

（委員長）戸 田 隆 次 （副委員長）今 城 雅 子

岩 﨑 康 朗 奥 岩 浩 基 国 頭 靖 塚 田 佳 充

中 田 利 幸 錦 織 陽 子

欠席委員（０名）

議長及び副議長

岡田議長 田村副議長

説明のため出席した者

【総務部】藤岡部長

［秘書広報課］幸本課長

［財政課］金川課長 中村課長補佐兼総括主計員 髙木係長

出席した事務局職員

毛利局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐 松田調整官

傍聴者

安達議員 稲田議員 門脇議員 津田議員 徳田議員 西野議員 又野議員

松田議員 森谷議員 矢田貝議員

報道関係者０人 一般１人

協議事件

１ 追加提出議案について

２ 請願・陳情の取扱いについて

３ ６月定例会の日程について

４ ９月定例会の日程（案）について

５ 今後の議会運営委員会の開催について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前９時１８分 開会

○戸田委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、追加提出議案について当局の説明を求めます。

藤岡総務部長。

○藤岡総務部長 市議会６月定例会追加提出議案について御説明申し上げます。資料１を

御覧ください。

６月定例会の最終日に、既にお知らせしております工事請負契約の締結、財産の取得及

び人事案件のほかに、条例の制定１件の上程をお願いをすることとしております。これは、

関係法令の一部改正を踏まえ、本市における選挙長等の報酬の上限額の引上げを行うため、

所要の改正を行うものでございます。なお、議案の送付につきましては、７月２日を予定

しておりますが、人事案件につきましては、最終日の７月８日に送付の予定としておりま
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すので、よろしくお願いいたします。説明は以上です。

○戸田委員長 当局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件２、請願・陳情の取扱いについて事務局の説明を求めます。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 請願・陳情の取扱いについて、資料２を御覧ください。

この資料の下段の部分、陳情一覧についてでございますが、受け付けた３件全ての陳情

について賛同議員がございました。したがいまして、資料２に記載のとおり、請願１件と

陳情３件については、それぞれ一覧表に記載しております付託委員会に付託する予定でご

ざいますので、御確認をお願いいたします。説明は以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件３、６月定例会の日程について事務局の説明を求めます。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 ６月定例会の日程について一括して御説明いたします。

初めに、⑴、議会運営委員会の日程追加でございますが、資料の３を御覧ください。

陳情が委員会へ付託となった場合、６月２７日午後１時から陳情の審査を案件として、

議会運営委員会を開催する予定でございます。

次に、⑵、６月２６日の議事日程についてでございます。資料の４を御覧ください。

まず、日程第１でございますが、市政一般に対する質問として、各個質問が４名ござい

ます。次に、日程の第２でございます。議案第５３号から第６４号までの１２件を一括議

題といたしまして、質疑と委員会付託を行います。質疑につきましては通告はございませ

んでした。次に、日程第３でございますが、先ほどの１件の請願と３件の陳情につきまし

て委員会付託を行い、２６日の議事日程は終了する予定でございます。なお、２６日の本

会議終了後に、陳情の参考人招致を案件といたしまして、議会運営委員会を開催する予定

でございます。

次に、元の資料に戻っていただきまして、次第でございます。⑶、発言通告期限につい

てでございますが、予算総括質問は本日正午まで、また追加提出議案に対する質疑につい

ては７月４日金曜日正午まで、また討論につきましては７月７日月曜日正午まででござい

ますので、御確認をお願いいたします。説明は以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件４、９月定例会の日程（案）について事務局の説明を求め

ます。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 ９月定例会の日程（案）についてでございます。資料の５を御覧くださ

い。

開会が９月２日で閉会が１０月１日までの会期３０日間を予定しております。この日程

案につきましては、持ち帰りで御確認をいただきまして、７月８日の定例会閉会後の議会

運営委員会で確認をお願いしたいと思います。説明は以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。これについては、先ほど説明がありました
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ように、会派に持ち帰っていただいて、閉会後の議会運営委員会において、確認をさせて

いただきたいと思います。

次に、協議事件５、今後の議会運営委員会の開催についてでございますが、記載のとお

りとなっております。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 以上でこちらで用意した案件は終了となります。

委員の皆様から何かございますか。

奥岩委員。

○奥岩委員 すみません。何点かありまして、まず一つお願いというか、できればなんで

すけど、本日の委員会資料なんですが、配付・送付されましたのが昨日の夕方頃でしたっ

け、でしたので、できれば少し早めにほしいなと思うんですが、いかがなものでしょうか。

○戸田委員長 事務局どうですか。この件については、私もそういうふうに思っておりま

すけども。

どうぞ、森井議事調査担当局長補佐。

○森井議事調査担当局長補佐 追加提出議案が昨日の夕方になりますし、陳情賛同議員の

締切が昨日の正午でしたんで、それから確定することになりますんで、５時ぐらいにさせ

ていただきたいと思います。

○戸田委員長 奥岩委員。

○奥岩委員 追加提出議案と請願・陳情については理解いたしました。ほかの案件につき

ましては恐らくフィックスしてる分かなと思いますので、今ペーパーレスでこうやってタ

ブレットで見えますし、資料差し替えも簡単かなと思いますので、できれば決まっている

ところは早めにいただけると、分かりやすいかなと思いますので、可能性としてこういっ

たところが変更がありますよっていうところがお手間でなければ、先に決まっているとこ

ろを共有していただければなと思いますが、いかがでしょうか。

○戸田委員長 毛利事務局長。

○毛利事務局長 先ほどの委員の御提案、決まっている部分、それから不確定な部分とい

うところ整理をして、できるところから早めにお示しできるように、事務を整理したいと

思います。

○戸田委員長 奥岩委員。

○奥岩委員 御無理ない範囲でお答えをいただければありがたいなと思いますので、よろ

しくお願いします。

あとちょっと本日時間が足りるかどうか分からないので、また今定例会中にお話ができ

ればなと思うんですけど、まずは先だっての５月１６日の臨時議会のときに、うちの当時

は渡辺が議会運営委員会委員で出ていたんで、そのときも発言させていただいたかと思う

んですけど、ちょっと今定例会を見ていても、議事の運営の仕方ですとか、いろいろと気

になる点がございますので、そういったところについて、今定例会の初日と質問戦を見て

ても、皆さん気になるところもあったのかなと思うんですけど、そういったところの確認

ですとか、きちっとお話をする機会を、先ほど５番のところで、定例会中の議会運営委員

会の日程をお話されていましたので、どこか２６日なのか２７日なのか、少しお時間取っ

ていただければと思うんですが、いかがでしょうか。

○戸田委員長 という御意見ですが。
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錦織委員。

○錦織委員 私も奥岩委員が言われたように、少しちょっと気になる、議会運営っていう

のか、市長の発言というのか、そういったところで、このままにしていていいのかなとい

う部分もありますので、少し議論をしたほうがいいかと。ただ、今日はちょっと時間がな

いのかなというふうに思います。その辺を含んでいただけたらと思います。

○戸田委員長 ほかに御意見ございませんか。

国頭委員。

○国頭委員 私も先ほど森井さんが、資料の件でね、議運の資料の件は言われたんですけ

ど、全体の委員会とかの資料の配付っていうか、その辺についてのちょっと確認等もした

いなというところもありまして、基本的には３日前ぐらいということでずっと来てたんじ

ゃないかなと思うんですけど、だんだんとずれてきている感もあったりして、紙のときに

は分かったんですけど、こういうデータになってからはやっぱりちょっと分かりにくいと

いうか、目の前にないので、というところもあったりして、その辺りも事務局さんも人振

りが大変だというところは分かるんですけど、その辺りも全て含めて、そういった機会が

あればいいかなと思っています。

○戸田委員長 ほかにございませんか。

中田委員。

○中田委員 今出ている意見でいくと、結構広範囲というか、様々なことですし、資料の

関係なんかでいうと、締切をいつにするかみたいなことまで影響するような、結構幅広い

中身になると思いますので、時間がもっと取れるときに設定されたらいかがかと思います

が。

○戸田委員長 ほかにありませんか。

本議会の最終日の後に議会運営委員会を予定しておりますけど、その中で協議をすると

いうような状況はどうでしょうか。

奥岩委員。

○奥岩委員 時間は定例会閉会後でも取れるのでいいかなとは思うんですけど、先ほど私

申し上げたのは今定例会の議事運営について少し申し上げたい点と確認したいところがご

ざいますので、できれば閉会前のほうがいいのかなとは思いますけど、一旦定例会閉会し

てしまうと、もう定例会閉会という形になってしまうので、できれば会期中にしていただ

きたいなというふうには考えますが、いかがでしょうか。

○戸田委員長 というような御意見ですが。

錦織委員。

○錦織委員 私も会期中のほうがいいと思います。

○戸田委員長 そうしますと、陳情の案件が２７日ございますので、その終了後にという

ような形で、引き続き協議をするということで、よろしゅうございますか。どんなもんで

しょうか。よろしいですか。

今城委員。

○今城委員 今出ています皆さんからのお話っていうのは今議会に限るという内容と、そ

れと議会運営の全般という感じのことということも、今お話があったと思いますので、今

議会に関してのことっていうのは、議会中にということが基本だとは思いますので、そう

いうことであれば、その件についてどういう内容なのか、どういう具体なこととかってい
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うのを出していただいた上で、それは２７日の終わってからというところでさせていただ

いて、それ以外のところっていうのは全般ということも踏まえて、７月８日の議会終了後

というところで、具体の内容とかを詰めるというところからスタートする必要もあるのか

なと思いますから、とりあえず、２７日の件に関しては今議会のことだけという内容でさ

せていただくのがいいかなと思いますが、いかがでしょうか。

○戸田委員長 という御意見でございますが、どうでしょうか。

奥岩委員。

○奥岩委員 そうしましたら、今、今城委員から御意見いただきましたので、私お願いし

たかった分は先ほど申し上げましたとおり、今定例会中にできればしていただきたい案件

でございますので、案件の内容につきましては委員長のほうに、本日の議会運営委員会閉

会してからお伝えさせていただくようにしますので、可能であれば、ほかの委員さんたち

もいろいろお話があるというようなことでしたので、委員長のほうに案件というか、内容

を出していただいて、そちらのほうは委員長でどれが今定例会中にする分なのか、どれが

閉会後にする分なのかというところを仕分けしていただけたらなと思いますが、いかがで

しょうか。

○戸田委員長 という御意見ですが。よろしいですか。

とりあえず２７日の陳情審査の済んだ後に協議をさせていただくという形でよろしゅう

ございますか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 ほかにございませんか。

〔「なし」と声あり〕

○戸田委員長 委員の皆様から何かございますか。ございませんか。

〔「なし」と声あり〕

○戸田委員長 事務局から何かございますか。

〔「ございません」と毛利事務局長〕

○戸田委員長 正副議長から何かございますか。

〔「ございません」と岡田議長〕

○戸田委員長 それでは、以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。

午前９時３３分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 戸 田 隆 次


